

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 48 (743).

24 ноября 1949 года. ЧЕТВЕРГ

Год издания одиннадцатый.

Цена 15 коп.

Проведение агротехнических мероприятий — залог высокого урожая

Стремясь добиться получения более высоких урожаев, дать стране больше сибирского хлеба, труженики нашего района начали тщательную подготовку к новому сельскохозяйственному году. Колхозы за колхозом начинают проведение зимних агротехнических мероприятий. На полях вывозится ценнейшее местное удобрение — навоз. Хорошо организована эта работа в колхозе «Пчелка», где уже вывезено более пятидесяти волов этого вида удобрений. Хлеборобы начали работу по снегозадержанию. Пример того, как лучше организовать это дело, показывают сельскохозяйственные артели «Красная сибирячка» Ст.-Червозского сельсовета и «Лесовик» Боровского сельсовета.

Не откладывая ни одного дня, всем без исключения колхозам, необходимо усиленно проводить работу по задержанию снега на полях, заготавливать и вывозить на поля навоз и другие удобрения.

В передовых артелях полным ходом идет ремонт мелких машин и инвентаря. Большую работу призваны проделать кузнецы колхозов. От их добросовестности всецело зависит качество ремонта — основа безупречной работы машин в будущем году. Отлично справляется с порученным делом кузнец колхоза «Вторая пятилетка» Константин Иванович Никифоров.

Следует однако отметить, что часть колхозов все еще раскачивается и, полагая что весна далеко, не думают к ней готовиться.

Важнейшим условием дальнейшего подъема сельского хозяйства является изучение, распространение, пропаганда опыта мастеров научного земледелия и рекордных урожаев. Зимняя агротехническая учеба колхозников сыграет большую роль в деле повышения культуры земледелия, а следовательно и в повышении урожайности колхозных полей. Поэтому к организации учебы колхозников, необходимо относиться со всей серьезностью.

Нужно чтобы члены звеньев и полеводческих бригад повышали свои агротехнические знания. Чтобы работники животноводческих ферм овладели основами зоотехнической науки. В этом сейчас главная задача агрономов и зооветспециалистов района.

Первичные партийные организации, руководители сельских Советов, специалисты сельского хозяйства должны знать, что выполнение плана зимних агротехнических мероприятий — важнейшее условие борьбы за высокий урожай будущего года.

Больше леса стройкам

Среди лесорубов и возчиков, заготовляющих лес для строек и шахт Кузбасса, все шире развертывается социалистическое соревнование.

Хорошо работает бригада колхозников колхоза им. Мичурина, Суховского сельсовета. Бригадир Фаткулисламов и члены бригады Михаил Сухов, Екатерина Борисенкова и Сергей Сикорский ежедневно выполняют норму рубки и вывозки леса. Не отстают от них и остальные члены бригады.

Чтобы досрочно выполнить осенне-зимний план лесозаготовок, правление артели им. Кирова, Боровского сельсовета (председатель тов. Иванов) направило на вывозку леса 16 подвод с возчиками, вместе 7 по плану.

Дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов является залогом нового, еще более мощного подъема социалистического земледелия и животноводства, повышения материального благосостояния колхозников и всех трудящихся.

В борьбе за высокий урожай будущего года

Семена засыпаны и надежно хранятся

Закончив успешно уборочные работы члены сельскохозяйственной артели «Лесовик» (председатель правления тов. Чернышев) начали подготовку к новому сельскохозяйственному году. Колхозы за колхозом начинают проведение зимних агротехнических мероприятий. На полях вывозится ценнейшее местное удобрение — навоз. Хорошо организована эта работа в колхозе «Пчелка», где уже вывезено более пятидесяти волов этого вида удобрений. Хлеборобы начали работу по снегозадержанию. Проведено одно занятие на тему.

«Как организовать зимнее хранение семян».

Правление артели выделило 5 человек и одну лошадь для организации задержания снега на озимых посевах. Эта работа началась 20 ноября и успешно продолжается. Началась вывозка навоза и других удобрений на поля. Качественно идет ремонт инвентаря и машин.

Курсы трактористов начали свою работу

При Кемеровской МТС (директор тов. Тогулов) началась зимняя учеба трактористов. На трехмесячные курсы, заведовать которыми будет бригадир тракторной бригады Татьяна Серикова, из колхозов

съезжаются слушатели. В ближайшие дни начнет работать вторая группа. Преподавателем в этой группе будет работать мастер комбайновой уборки, Мария Буляева, выполнившая в этом году план комбайновой уборки на 113 процентов.

МАСТЕРА ЖИВОТНОВОДСТВА

Пятнадцать лет работает Августа Николаевна Касаткина дозоркой колхоза «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета. Самоотверженно трудясь, она сделала многое для подъема животноводства родного колхоза. В 1949 году, благодаря заботливому уходу, добилась получения приплода от всех 12 коров, закрепленных за неей. Телята, выращенные заботливой рукой Августы Николаевны, все сохранены, здоровы и имеют хорошую упитанность.

По 1345 литров молока надойла она от своих коров по состоянию на первое ноября.

Чабан колхоза им. Куйбышева Дмитрий Иванович Кабанов от 80 овиплаток получил и полностью сохранил 108 ягнят. Труд честного колхозника за один год

вдвое увеличил поголовье овец артели.

Заслуженным уважением всех членов артели пользуется свинкарка сельскохозяйственной артели им. Буденного, Шумихинского сельсовета, Ольга Спиридоновна Федотова. В этом году она добилась получения в среднем по 11 поросят от каждой из тринацати свиноматок.

Добросовестно трудится конюх колхоза «Заветы Куйбышева» Шумихинского сельсовета Николай Григорьевич Решетников. Конюхом он работает 11 лет. В 1949 году от семи конематок получил, сохранил и вырастил 7 жеребят.

Честный колхозник вложил много труда чтобы подготовить лошадям теплую зимовку. Прикрепленные за ним лошади имеют хорошую упитанность.

Задержать больше снега на полях

Снегозадержание имеет очень большое значение в борьбе за высокий урожай озимых и яровых культур. Снег защищает озимые посевы от сильных и продолжительных морозов. Под снеговым покровом в 20—30 сантиметров глубины озимые и травы переносят очень сильные морозы в 30—40 градусов и больше. Снег надо задерживать в первую очередь на посевах озимых культур и трав, на зябь, идущей под посев яровой пшеницы и других ценных культур.

Необходимо расставить на озимых полях щиты, споны соломы, мертвые кулисы, разбросать хворост. Заблаговременно расположенные препятствия задержат снег даже при незначительных метелях.

Большое внимание необходимо уделять качеству работ по снегозадержанию.

Лучшим средством задержания снега являются щиты высотой 1 метр и длиной в 1,5—2 метра.

Передает щита надо делать редким, просветы в его поверхности должны занимать 50—75 проц. Щиты с меньшими просветами (до 50 процентов поверхности) устанавливают на склонах и возвышеностях поля, где дуют сильные ветры. На ровных и в низких местах ставят щиты просветами до 75 процентов их площади. Щиты в поле устанавливают группами

и споны. Снегозадержание проводится также путем раскладки хвороста. Снегозадержание снежными стенами и валами производят при потеплении или во время мягкой безветренной погоды.

Если снег плотный, снегозадержание производят снежными стенами. Для устройства снежных стен из уплотненного снега лопатами нарезают кирпичи — пластины шириной около 30 см. и длиной около 50 см. и делают из них стены с про- светами. Стены делают высотой 80—90 сантиметров (3—4 кирпича) и длиной 10—15 метров. Располагают стены примерно так же, как щиты. На гектар делают до 20 стен.

При рыхлом, мало уплотняющемся снеге, когда нельзя нарезать кирпичей, надо вручную или снегопахом поставить снежные валы.

Снегопахи при своем проходе сгребают снег в валы. Валы так же, как и ряды щитов, должны быть расположены попе- рек направления господствующих ветров.

На посевах озимых и на травах приме- нять снегопахи не следует, так как в местах с которых снегопахи сгребают снег, растения могут быть повреждены морозами.

А. ШАПОВАЛ, кандидат сельскохозяйственных наук.

Выше качество ремонта

К 1 декабря обещает отремонтировать весь инвентарь и машины Константина Ивановича Никифоров, седьмой год работающий кузнецом колхоза «Вторая пятилетка» Комиссарского сельсовета.

Он уже закончил ремонт четырех плугов, 12 борон, одной сеялки и совместно с шофера приступил к ремонту автомашин.

Удобрения — на поля

Навоз — ценнейшее местное удобрение. По сравнению с прошлым годом колхозы района раньше начали вывозить это удобрение на свои поля. По неполным данным вывезено более 4380 волов. Хорошо организована эта работа в сельскохозяйственных артелях «Пчелка» (председатель тов. Ванюков), им. Кирова, Боровского сельсовета (тов. Иванов) и «За урожай» (тов. Архипов).

М. ВОЛКОВА.

В странах народной демократии



ВЕНГРИЯ. По всей стране с огромным подъемом прошла подписка на Государственный заем пятилетнего плана Венгрии.

На снимке: группа рабочих одного из заводов подписывает на заем.



Как работает наша политшкола

В прошлом году партийная учеба коммунистов Шумихинской территориальной парторганизации была поставлена неудовлетворительно. Политшкола не имела постоянного руководителя, работала с перебоями. Парторганизация учла ошибки. В этом году работу школы поставила по-иному. Всего, 15 октября, начав занятия, политшкола работает систематически. Всего проведено уже 8 занятий.

Когда партийная организация рекомендовала, а райком партии утвердил меня пропагандистом политшколы, я решил оправдать это доверие. Ознакомившись с программой и учебным планом, приготовил необходимую литературу по всем темам. Познакомился со слушателями, побеседовав с каждым из них. К началу занятий я имел уже полное представление о них. Знал у кого какой уровень подготовки. Это облазило меня организовать дифференцированный подход к слушателям.

Всего политшколу посещает 14 членов и кандидатов ВКП(б), четырех наших колхозов. Занятия мы проводим по средам, с шести часов вечера. Занимаемся обычно по три часа. По просьбе коммунистов мы завели такой порядок, что перед каждым занятием в течение 10—15 минут проводим политинформацию. Так 16 ноября получив свежий номер областной газеты «Кузбасс», ознакомились с речью Министра Иностранных дел СССР товарища Вышинского «О запрещении атомного оружия и о международном контроле».

По просьбе слушателей часто я провожу краткие беседы об успехах Народно-освободительной армии Китая и успехах социалистического строительства в других странах Народной демократии.

Стараясь оживить занятия, сделать их интересными и понятными использую карту, альбомы и художественную литературу. Так на занятиях по изучению первой темы: «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в цар-

И. МАНСИМОВ,
руководитель политшколы Шумихинской территориальной партоганизации.

Годовой план — к 21 декабря

Небольшой коллектив угольной артели им. Буденного (председатель артели тов. Стремоухов, главный инженер тов. Фурсов) в текущем году значительно улучшил свою работу по добыче угля. Закончив реконструкцию в летние месяцы, работая сейчас в две смены, шахтеры довели среднесуточную добчу до 60 тонн угля.

Между сменами организовано социалистическое соревнование. В артели нет ни одного человека, который бы не выполнял норму выработки. Забойщики отец и сын Пономаревы в октябре месяце план добычи угля выполнили на 170 процентов, заработав по 2457 рублей каждый. Хорошо работает забойщик Малыгин, ок-

Подготовка ко „Дню сельской интеллигенции“

В нашем районе идет подготовка к проведению «Дня сельской интеллигенции», который по примеру томичев будет проводиться и в других районах области. Проведение «Дня сельской интеллигенции» назначено на 7—8 января 1950 года. Для организации подготовительной работы и проведения всех мероприятий создана комиссия под председательством секретаря Кемеровского райкома партии тов. Завьялова.

Проведение «Дня сельской интеллигенции» — большое событие в культурной жизни района. Учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства и работники культурно-просветительных учреждений и другие представители интеллигенции района в «День сельской интеллигенции», собравшись вместе, прослушают научные доклады и лекции; просмотрят кинофильмы и концерты, обменяются опытом внедрения передовой науки в колхозное производство.

ОП13164

Адрес редакции: г. Кемерово, Н.-Островского, № 29, тел. 2-51 Тип. из-за газ. «Кузбасс».

По следам неопубликованных писем

Ионов и его покровители

Говорят, что Ионов, числящийся налоговым агентом Кемеровского райфинотдела по Сибирскому сельсовету, в последних числах октября сего года, занемог. Недомогание это приключилось с ним неожиданно. Человек как-то сразу приуныл, стал задумчив, молчалив. Стал редко показываться в общественных местах. Что случилось? Недоумевали жители села Елыкаево, где Ионов имеет жительство. И пришли к заключению, что у него грипп с осложнениями на службе. С тяжелым сердцем Ионов ложился и измученный вставал утром. В одно утро встал он, по привычке глянул в окно, и сразу повеселел. На улице — снег, наступила зима. Всю немочь как рукой сняло.

Не будем держать читателя в неведении.

Дело в том, что до районных организаций дошла весть, что сей Ионов, меньше занимается финансовой работой, а всю свою инициативу направил по пугиличного обогащения. И надо сказать, на этом поприще он преуспел. За короткое время работы, по неполным данным, двор его наполнился движимым и недвижимым имуществом в размерах, не допускаемых в нашем обществе никакими уставами и законами. Только у отца его, который юридически живет отдельно, во дворе один рабочий вол, одна корова, 12 голов овец, три свиньи и множество домашней птицы. Ионов живет на широкую ногу.

Для прокорма личного скота он засевает зерновые культуры, картофель и овощи в различных местах Сибирского сельсовета. Производит уборку посевов многочисленная семья Ионовых на рабочем воле и лошади райфинотдела.

Очевидцы рассказывают, как около десятка Ионовых серпами, торопясь убирали свой посев. Еще бы! Один гектар овса, 0,15 гектара ячменя и около 0,50 гектара пшеницы и много картофеля предстояло убрать дружной семье Ионовых. Посев они этот быстро и без потерь убрали. Ионов ежедневно приезжал на место убранного хлеба и сердце его раздавалось.

Что там работа в сельсовете? Какой мне прок от того, что я собираю с населения налоги! Вот это дело, — невольно заговаривал с собой он, — поглядывая на суслоны пшеницы.

Шли дни. Уверенный, что хорошо подготовил и скот кормами и себя на зиму, Ионов чувствовал себя спокойно. Работа в сельсовете его не интересовала.

Но однажды, друзьям ему сообщили, что из Елыкаево в город попала бумага в которой изложены все его проделки. И что, видимо, приедут проверить.

Ионов запечатлился. Стал принимать меры. Съездил в город к старым приятелям, те его успокоили, Ионов вернулся домой. Но окончательно успокоиться он не мог. Мало по-малу Ионов заболел. И, наконец, дождался: снег выпал! Все кончено, теперь — спасен! Сколько посеял, чего посеял, останется тайной и никто точно не узнает.

Злополучная бумага из Елыкаево, между тем, прибыл в город родила на свет еще несколько бумаг. Вот они перед наими. На одной из них написано: «райпрокурору тов. Веселову, проверить факты». Ст прокурора пошла бумага к тов. Савушкину в райфинотдел. Савушкин ответил: «Ионовым был произведен посев 0,75 га, из них: 0,50 га овса и 0,25 га пшеницы для кормления лошади, находящейся в пользовании его, принадлежащей Кемеровскому райфо, причем, посев пшеницы для лошади 0,25 га произведен взамен овса. т. к. овса на вспаханную площадь земли не хватило».

Этой бумаги, одного покровителя Ионова, оказалось достаточной, чтобы другой покровитель, районный прокурор решил: «по изложенным фактам произведена мною проверка, каковые не нашли своего подтверждения».

Если бы не было других бумаг, можно было бы сказать, что все в порядке, что Ионов чист и не порочен.

Но проверка, произведенная работником райисполкома показала, что посев был произведен именно столько, сколько указывалось в письме.

Но почему же зав. райфо тов. Савушкин, а за ним райпрокурор тов. Веселов не нашли «подтверждения», не захотели найти их?

Мы пока не склонны думать, что они в какой то степени имеют отношение к «деятельности» Ионова. Но факт покровительства налицо.

Зав. райфо тов. Савушкин, видимо, и это считает нормальным, когда Ионов эксплуатирует лошадь, находящуюся в «пользовании его», именно в корыстных целях. На ней он сам и многочисленная родня его, часто разъезжают по гостям, на базар, отдают другим для этой цели. Когда Ионов совершенно забросив работу, систематически пьяничит, при чем, не за свой счет, а за счет колхозников. Организует и сам устраивает дебоши в пьяных компаниях. Знает об этом и прокурор.

Есть еще третий покровитель. Это председатель Сибирского сельсовета тов. Баранов. Он в Ионове души не чаит. Всячески поддерживает и огораживает его.

Нам кажется, что дело оставлять так нельзя. Ионов должен быть призван к порядку и привлечен к ответственности.

Не затягивать подготовку к весне

Смотря по обстоятельствам
То он не вилит.



то не слышит...

Почти все колхозы района приступили к ремонту сельскохозяйственных машин и инвентаря, а в сельхозартели им. Калинина все еще раскачиваются. Да и приступить-то к ремонту не с чем. Запасных частей нет, уголь для кузницы не заготовили, кроме того она плохо освещена и не механизирована.

Председателя артели тов. Правосудова это видимо не беспокоит.

В Елыкаевской МТС не выпустили из ремонта ни одного трактора, хотя брали обязательство ознакомовать 32-ю годовщину Великого Октября завершением ремонта — 8 тракторов. У руководителей МТС слова расходятся с делом. Они много обещают, но... мало делают.

Куча мала



Обещанного... 3 месяца ждут.

Ответственный редактор

А. МАЗЮКОВ.

Заказ № 4992.

Тираж 3300.